

# 知名潮玩Labubu被1:1复刻5000只

## 上海警方捣毁一销售假冒注册商标商品的犯罪团伙 涉案金额1200余万元

□ 记者 陈颖婷

知名潮玩 Labubu 被 1:1 复刻，在网上当成正品售卖，还自带“防伪标识”……近日，上海徐汇警方经过缜密侦查，捣毁一销售假冒注册商标商品的犯罪团伙，查获假冒潮玩玩偶 5000 余件，涉案销售金额 1200 余万元。昨天，上海警方公布了这起案件的侦破始末，泡泡玛特公司相关负责人介绍了真假 Labubu 的鉴定要点。



### 5000余只假冒Labubu被查获

今年3月，徐汇公安分局经侦支队接到泡泡玛特报案称，在网上购买的该公司生产的一款热门潮玩 Labubu 居然是假货。经专业机构鉴定，该玩具并非企业授权委托加工生产，但产品的外观种类、商标品名等均与正品相同，相关售卖的网店存在售假嫌疑。

接报后，警方随即深挖线索开展侦查，网店实际经营人汪某以电扇、音响、游戏机等日常销售活动为掩护，暗中从事定制、包装、销售假冒品牌潮玩业务。7月4日上午，专案组分别在汪某住处和其公司内抓获汪某、吴某等8名犯罪嫌疑人。同时，在其公司楼下仓库内发现存放大量带有假冒商标、完成以及未完成包装的潮玩玩具 5000 余件。经过抽样检测，查获的各品种玩具均为假货。

经审讯，犯罪团伙成员交代，自2024年11月起，因眼见 Labubu 受市场追捧，为了赚快钱，在未经官方授权的情况下，他们私自根据采买的正品热门潮玩样式 1:1 定制了仿冒品，并采取玩具和包装分离的运输方式运抵公司仓库内，进行装盒、贴标和装箱。同时，公司业务员吴某等人负责在各种社交平台内发布广告信息。如有客户强调要真货，汪某还会自行采购“防伪贴”等进行加工，但这些“防伪标识”也均为假货。

公司员工吴某交代，由于自知卖的是假货，汪某曾多次提示员工小心谨慎，尽量不要在朋友圈内发公司卖的潮

玩内容，不要向外透露公司名称和详细地址，不要把外人带到公司。

目前，犯罪嫌疑人汪某因涉嫌销售假冒注册商标商品罪已被警方依法刑事拘留，吴某等其余7名犯罪嫌疑人被警方依法采取刑事强制措施，上海警方也将对上游生产企业以及其他售卖网店开展后续追查工作。

### 真假Labubu如何鉴别

记者在采访现场看见，被仿冒的 Labubu 涵盖了不少限量款。普通消费者如何鉴别真假？泡泡玛特公司相关负责人介绍，首先是认准防伪标识，比如目前卖得最火的 Labubu 第三代就自带防伪码，消费者可以在官方平台扫码验证。“有些假货可能也有防伪码。当消费者在第一次收到玩具时，如果提示验证次数已经在2次以上，就要怀疑是不是收到假货了。因为正常出厂的玩具，防伪码应该是第一次验证的。”除了防伪码外，正品玩具还有防伪贴纸，并且产品底部会有泡泡玛特 logo 钢印标识。“大家可以和官网上的钢印进行对比，真假 Labubu 晒字上会有明显差异。”第二代 Labubu 在脚底还有 UV 钢印，在紫外线灯下会显现。此外，还可以观察产品的生产细节。正品玩具的面部特征，比如腮红、鼻子、牙齿形状等是固定的，消费者可以自行对比官网图片。

上海警方表示，将始终保持对各类侵权假冒犯罪的高压严打态势，助力营造世界一流的营商环境，打造国际知识产权保护的新高地。

## 男子开伞时眼皮被扎 民警紧急救援

□ 记者 季张颖 陈慕瑶 李姝悦

**本报讯** 男子撑开雨伞时不幸被伞骨钢丝扎入眼皮，鲜血渗出，千钧一发之际，民警果断决定将连接着雨伞的钢丝剪断，随后紧急送医。这是近日发生在闵行的一桩暖心事。

近日，闵行公安分局塘湾派出所大厅里闯进两个身影，男子一手死死举着雨伞，右眼皮上赫然刺入一根钢丝，鲜血隐隐渗出来，女子在一旁急得声音发颤，“快！这边！警察同志帮帮我们。”

原来，当天下午细雨不停，刚结束加班的张先生正准备和妻子回家。在撑开雨伞的瞬间，“啪”的一声，张先生感觉到一硬物猛地刺入他的右眼皮，钻心的疼痛让他站在原地不敢动弹，眼睛

无法睁开，眼泪止不住地流下来。一旁的妻子急忙查看情况，原来是伞骨钢丝突然断裂扎入了张先生眼皮。

手足无措之际，妻子迅速搀扶张先生赶到塘湾派出所求助。在窗口值守的民警柏维见状，急忙上前查看伤势，张先生的右眼皮上鲜血隐隐渗出来，而断裂的钢丝连接着雨伞，伞一动便会牵扯到伤口，若不及时处理可能会造成二次伤害，于是民警果断决定剪断钢丝。

随着钢丝被剪断，伞和钢丝被分离开。一瞬间减轻的手臂压力，让张先生如释重负。简单处理伤口后，民警立即驾驶警车赶到吴泾医院。经医生诊断，所幸只是伤及眼皮，在伤口处理后，张先生夫妻俩一直紧绷的神经才放松下来，也让一直陪同的民警松了口气。

## 酒驾肇事逃逸，回家又饮酒混淆视听

### 女子被普陀警方依法刑拘

□ 记者 王葳然 通讯员 邵谨铭

**本报讯** 女子酒后驾车出门，途中与他人车辆发生剐蹭并肇事逃逸。生怕酒驾事情败露，便逃回家中再次饮酒，企图混淆民警视听。近日，普陀警方成功破获一起危险驾驶案件，犯罪嫌疑人季某已被依法刑事拘留。

7月23日20时许，普陀公安分局石泉路派出所辖区居民陈先生报警称，其车辆在小区内遭人碰撞，肇事者已逃离现场。接报后，民警立即赶到现场。经查，当时陈先生驾车在小区内正常行驶，被迎面而来的轿车碰撞。

警方通过调取周边公共视频锁定了

肇事司机。当晚，民警敲开了该女子的房门，发现其当时正在饮酒，并称自己是因为撞车后害怕才喝酒压惊，此前并未喝酒。经医院抽血检测显示，该女子体内酒精含量为 229mg/100ml，已达到醉驾标准。

到案后，季某如实供述了自己的犯罪事实。据交代，当晚她独自饮酒后驾车出门，不慎撞上了同小区邻居的车辆。季某本想赔钱了，却没想到自己浑身酒气引起对方注意。眼见对方就要报警，她便匆匆驾车逃离。回到家中，为掩盖自己醉酒驾车的事实，季某还自作聪明地继续饮酒，伪造出肇事后才喝酒的假象。

## 骗子冒充客服“接管”阿婆手机转账

### 民警拔卡关机挽损8万元

□ 记者 王葳然 通讯员 钟恒鼎

**本报讯** “阿婆，手机给我，我们帮你拔卡关机！”近日，杨浦公安分局五角场派出所民警王敏辉和张浩韵在劝阻辖区居民刘阿婆的过程中，发现其手机已被远程控制，民警果断处置将手机拔卡关机，阻断骗子的远程转账操作，为刘阿婆保住8万元存款。

当日，五角场派出所接反诈中心预警指令，称辖区居民刘阿婆疑似遭遇“假冒客服类诈骗”，五角场派出所民警王敏辉和张浩韵火速赶到其家中。

一进门，民警便见到了正开着手机扬声器和骗子通话的刘阿婆，她的手机屏幕常亮，画面正在不停地滚动，时不

时闪过转账界面。民警立即从刘阿婆手中接过手机尝试操作，却发现触屏已经失灵。“这是骗子在远程操控！”民警当机立断一把拔出手机卡，并将手机强制关机，屏幕上的转账进程戛然而止，成功帮助刘阿婆保住了8万元的存款。

据悉，刘阿婆接到一通自称是“电商平台客服”的电话，对方称其账户异常需配合处理，否则将“扣款数万元”。害怕被扣款的刘阿婆就按照对方指引，下载了一款远程控制软件。

为进一步消除刘阿婆钱款被骗风险，民警帮助刘阿婆将远程控制软件卸载，并将银行卡挂失后修改密码，还对她和家人开展深度的反诈宣传，提高反诈意识。